

**GLOBALY HARMONIZED SYSTEM OF CLASSIFICATION
AND LABELLING OF CHEMICALS**

Corrigendum 1

NOTE: Corrigenda to the Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals are also made available via INTERNET on the web site of the United Nations Economic Commission for Europe at the following address: http://www.unece.org/trans/danger/publi/ghs/ghs_rev01/01files_e.html

Chapter 1.3

Page 18

1.3.2.3 In the first sentence, replace “Parts 2 and 3” with “Parts 2, 3 and 4”.

Chapter 1.5

Page 36

1.5.3.1.1 In table 1.5.1, replace “Serious damage to eyes/eye irritation” with “serious eye damage/eye irritation”

Chapter 3.3

Page 144

3.3.3.2.6 (d) Replace sub-paragraph (d) with the following:

“(d) Data on irritation/serious eye damage for A and C are available and substantially equivalent, i.e. they are in the same hazard category and are not expected to affect the toxicity of B.

If mixture (i) is already classified by testing, mixture (ii) can be assigned in the same category”.

Chapter 3.8

Page 187

3.8.1.6 Replace “acute lethality/toxicity”, “skin corrosivity/irritation”, “serious damage to eyes/irritation”, “skin and respiratory sensitization” and “mutagenicity” with “acute toxicity”, “skin corrosion/irritation”, “serious eye damage/eye irritation”, “respiratory or skin sensitization” and “germ cell mutagenicity”, respectively.

(PTO)

Chapter 3.9

Page 199

3.9.1.6 Replace “acute lethality/toxicity, serious damage to eyes/eye irritation and “skin corrosivity/irritation, skin and respiratory sensitization” with “acute toxicity, serious eye damage/eye irritation, skin corrosion/irritation, respiratory or skin sensitization” and “mutagenicity” with with and “germ cell mutagenicity”.

Annex 1

Page 243

In the table for Explosives, in note (3), insert “and mixtures” after “Self-reactive substances” in the text in parenthesis.

Pages 245 and 251

In the tables for oxidizing gases (page 245), oxidizing liquids, and oxidizing solids (page 251), replace “Symbol and number: black. Background: yellow” with “Symbol (flame over circle): black; Background: yellow; Figure “5.1” in bottom corner: black”.

Pages 246 and 247

In the table for flammable solids (page 246) and in the first indent of note (2) in the table for Self-reactive substances and mixtures (page 247), replace “Symbol and figure: black. Background: white with seven vertical red stripes.” with “ Symbol (flame): black; Background: white with seven vertical red stripes; Figure “4” in the bottom corner: black”.

Pages 248 and 249

In the tables for pyrophoric liquids and pyrophoric solids (page 248) and for self-heating substances and mixtures (page 249), replace “Symbol and figure: black, Background: upper half: white, lower half; red” with “Symbol (flame): black; Background: upper half white, lower half red; figure “4” in bottom corner: black”.

Pages 253 and 255

In the tables for Corrosive to metals (page 253) and skin corrosion/irritation (page 255), replace “Symbol: black” with “Symbol (corrosion): black” and “Figure 8: white” with “Figure “8” in the bottom corner: white”.

Pages 254 and 255

In the tables for acute toxicity, replace “Symbol and figure: black, Background: white” with “Symbol (skull and crossbones): black; Background: white; Figure “6” in bottom corner: black”.

Annex 2

Page 302

A2.28 (b) In the title, replace “Chapter 3.10” with “Chapter 4.1”.

Annex 9

Page 487

A9.7.5.1.1 In the first sentence, replace “Figure A8.8.7.1” with “Figure A9.7.1”.
